

两名中国人在东京遭持棍突袭受重伤

4名袭击者未索要钱财 年龄二十岁左右,身份不明 当地警方正在追捕



东京都千代田区神田须田町街头事发现场。

视频截图

据日本时事社报道,7月31日,两名中国籍男子在东京街头遭4名不明身份的男子持铁棍袭击,造成头部严重受伤。袭击者作案后驾车逃逸,当地警方目前正在追捕。

报道说,当地时间31日上午9时许,有现场目击者报警称,东京都千代田区神田须田町街头“发生争吵,一方用铁棍殴打另一方”。

据警方通报,事发时,这两名中国籍男子正在街头行走,突然遭到4名年轻男子袭击,造成头部流血重伤。袭击者作案后向秋叶原车站方向逃跑,并乘一辆挂有关西牌照的车辆逃离现场。

警方透露,4名袭击者年龄在二十岁左右。

伤者说,他们与袭击者并不认识,事发时对方也未索要钱财。

事发地点位于神田车站附近,是餐饮店和商业设施密集区域。

■据新华社

提醒

中国驻日本大使馆: 在日同胞注意 加强安全防范

中国驻日本大使馆7月31日发文,提醒在日中国公民和游客加强防范,注意人身安全。

据日本媒体报道,31日9时许,2名男性中国公民在东京都千代田区遭4名不明身份男子持械殴打致重伤,目前凶手在逃。中国驻日本大使馆第一时间联系慰问受伤同胞并赴事发地辖区警署,要求日方马上采取行动,抓捕嫌犯,严惩凶手。

针对日本社会近期出现的一些排外情绪,中国驻日本大使馆已向日本外务省提出严正交涉,要求日方切实保障在日中国公民的安全与合法权益。

同时,中国使馆提醒在日中国公民和游客务必提高警惕,加强自身安全防范。密切关注身边情况,避免前往人员复杂和治安混乱区域;遇到纠纷时保持冷静,妥善应对,避免发生肢体冲突;遇紧急情况及时向当地警方报案,并联系中国驻日本使领馆或外交部全球领事保护与服务应急热线寻求帮助。

■据新华社

军哥说新闻

足坛18人悉数获刑
国足或迎来新生



扫码看视频

中国足坛新一轮反腐风暴中又有两人获刑。7月30日,中超公司原董事长刘军一审获刑十一年,足协原纪律委员会主任王小平一审获刑十年六个月。

至此,包括中国足协原主席陈戌源、原主教练李铁在内的18名高层悉数获刑,超40名涉假赌黑球员被终身禁足。这一系列密集的司法判决与整治行动,打破了“足坛腐败难根治”的惯性认知,让公众看到了“刮骨疗毒”的勇气。

这些年,中国球迷过得很痛苦。“留给中国队的时间不多了”成为了经典解说词,国足存在的唯一价值好像就是成为大家情绪的宣泄口。前一阵子,有球员气不过怒骂观众席上骂人的球迷,我还蛮欣慰,这证明这支队伍正在恢复血性,不再麻木,知耻而后勇。

这些年,国足绿茵场上,总有些白白胖胖的球员,停球不稳传球不准踢球不进。14亿人口大国难道挑不出11名上场队员?如果,一两棵庄稼长残了,那可能是种子的问题;如果你看到的几乎所有庄稼,都是残的,那恐怕是土壤的问题、种子筛选机制的问题。因为在中国的绿茵场上,好像只有歪瓜裂枣,才被允许活下来。

这些年,中国足球受腐败、假赌黑等问题困扰,从足协高层权力寻租到联赛假球横行,从裁判吹“黑哨”到球员踢“默契球”,这些乱象不仅透支了球迷的信任,更严重阻碍了足球事业的正常发展。中超公司六任董事长全部落马、足协多部门核心官员被查,揭开了行业系统性腐败的盖子——权力与资本的勾结、规则被利益践踏、职业精神被金钱腐蚀,早已成为制约中国足球进步的毒瘤。

此次足坛反腐的密集成果,是对“足球腐败零容忍”的生动诠释,更是中国足球向“风清气正”转型的重要起点。

因为土壤决定庄稼,规则定义未来。

未来中国足球要真正走向正轨,必须完成从“铲除残苗”到“深耕土壤”的转变:

以制度刚性取代人为干预,让公平竞争成为唯一筛选标准;

以透明监管取代暗箱操作,让规则成为不可触碰的红线;

以文化重塑取代短期震慑,让职业精神与公共利益成为行业信仰。

只有这样,当新的“种子”进入这片土壤时,才会自然成长为挺拔的“庄稼”——依靠实力而非关系,追求荣誉而非利益,用汗水而非金钱赢得尊重。

这不仅是中国足球的重生之路,更是所有行业摆脱系统性腐败、走向健康发展的必由之径。 ■三湘都市报全媒体评论员 张军

视频 王珏

加拿大将承认巴勒斯坦国,特朗普发威胁

目前超过三分之二的联合国会员国已承认巴勒斯坦国

加拿大总理卡尼7月30日宣布,加拿大长期以来一直支持“两国方案”,计划在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。美国总统特朗普31日说,加方这一举动将增大美加达成贸易协议的难度。

继法国后又一西方大国表态

加拿大是近期第三个表态将在9月联合国大会上承认巴勒斯坦国的国家。卡尼在一份声明中表示,鉴于巴勒斯坦和以色列的和平谈判进程难以维持,平民遭受苦难日益加深,“两国方案”前景堪忧,加拿大计划在联合国大会上承认巴勒斯坦国。

“加拿大谴责以色列政府允许加沙发生灾难这一事实。”卡尼说,哈马斯的“恐怖主义”行为以及以色列在约旦河西岸等地扩建定居点的行动都破坏了和平进程。

声明说,加方最新决定基于巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯所作承诺,包括彻底改革治理体系、2026年举行没有哈马斯参与的大选、实现巴勒斯坦国非军事化等。

阿巴斯欢迎加方作出“历史性决定”。

法新社等媒体评论,作为以色列的长期盟友,加拿大立场出现“戏剧性转变”,与法国站到一起。7月24日,法国总统马克龙宣布,法国将在9月召开的联

合国大会上正式承认巴勒斯坦国。

与上述两国相比,英国表态留有余地。英国首相府7月29日宣布,如果以色列不采取实质行动结束加沙地带骇人惨状,并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国。

目前超过三分之二的联合国会员国已承认巴勒斯坦国。本轮巴以冲突2023年10月爆发后,挪威、西班牙、爱尔兰去年5月分别宣布承认巴勒斯坦国,斯洛文尼亚去年6月正式承认巴勒斯坦国。

特朗普:将危及贸易协议

美国总统特朗普31日在社交媒体平台“真实社交”上发文说:“加拿大刚刚宣布要支持巴勒斯坦国。这将让我们很难与他们达成贸易协议。”

加方尚未对特朗普表态作出回应。

美国白宫一名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者,特朗普曾提及,如果他承认巴勒斯坦国,相当于是对哈马斯的“奖励”,“所以他不会那样做”。

对于多国近来宣布打算承认巴勒斯坦国,以方多次表达反对。以色列外交部7月30日在一份声明中说,加方“现在改变立场是对哈马斯的奖励”,破坏了试图在加沙达成停火的努力以及释放被扣押人员的机制。

■据新华社